

按下复工“快进键” 防疫不忘抓生产 成武县大田集镇全力以赴打好疫情防控阻击战

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李德领 通讯员 于得水

疫情就是命令，防控就是责任。面对这场突如其来的疫情，菏泽市成武县大田集镇深入贯彻落实上级各项决策部署，迅速吹响“集结号”，全力推进疫情防控。在这场看不见硝烟的阻击战中，该镇全体干部职工提前结束假期，迅速归位到岗，无畏风险，义无反顾，冲锋在防疫第一线，坚定信心筑牢“防疫墙”，全力以赴打好疫情防控阻击战，全力保障人民群众生命安全及身体健康。同时，动员广大党员干部积极投身于疫情防控工作，让党旗在防控疫情斗争的第一线高高飘扬。

如今，穿行在大田集镇，可以看到项目生产车间如火如荼，大街小巷的超市门店纷纷开业，田间地头的农民翻耕播种……科学有效的疫情防控之下，加速推进复工复产的热潮涌动在春意渐浓的蒜乡大地，大田集镇正开足马力挺进经济社会蓬勃发展的春天里。

多措并举 打赢疫情防控阻击战

“把疫情防控作为当前首要工作来抓，全面加强组织领导，加大宣传力度，加速风险排查，加重责任落实，坚决切断一切病毒传播途径，切实保障人民群众的生命安全和社会稳定大局。”在大田集镇新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作会议上，镇党委副书记、镇长侯国光掷地有声地许下了这样的承诺。

面对当前疫情，大田集镇积极行动，群防群控，阻击疫情。从大年初二开始，镇村干部全员上岗，实行包村包片负责制，干部群众采取上门宣传、张贴宣传条幅、微信群发布、农村广播等多种形式，开展疫情防控工作。对各村返乡人员进行网格式管理，做好台账，包保到人。对排查出来的返乡人员登记在册，每天进行体温监测，并将检测结果按时报送县卫健局。

侯国光介绍，面对新冠肺炎疫情，大田集镇联合医疗卫生、公安、城建、市场监管等职能部门，落实医疗服务、宾馆整顿、市场巡查、人员监测等各项防控措施，持续发力防控新型肺炎疫情。还通过雪亮工

程平台召开各行政村新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控视频会议，要求要进一步提高政治站位，加大宣传力度，全面排查返乡人员，切实做好疫情监测，坚决守护好群众的生命安全和身体健康。

为保证民生物资供应及物价稳定，疫情期间，大田集镇的三家超市分时段开门营业，并安排专人体检，佩戴好口罩，集中消毒，分别与超市签订了《防疫工作责任书》，侯国光介绍，每天都派人前去检查，一是为了及时掌握市场信息，二是市场供应，民生物资稳定了，老百姓也就不慌了。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，侯国光每天醒来第一件事就是拿起手机，打开微信察看“新冠肺炎防控工作群”“新冠肺炎领导小组群”的最新消息，并在群中部署当天一天的工作事项，从除夕到现在，大田集镇疫情防控工作也渐渐地从高度紧张逐渐进入有条不紊的状态。“党群齐心，共同作为，没有打不赢的‘防疫仗’。”侯国光说。

大项目建设有序复工 确保发展不掉队

春光打在大田集镇奈尚装配式建筑项目建设现场，在生产车间里，工人们正在紧张有序地忙着生产，在秩序井然的施工中，被疫情耽误的工期正在被一点点地抢回来。

据成武县人大副主任、大田集镇党委书记侯凌雁介绍，奈尚装配式建筑项目是该镇在国家大力倡导绿色建筑工业化的背景下，招引的一个集研发、生产、储备于一体的新型环保建材生产项目，项目总投资4.8亿元，建筑面积22.5万平方米。

疫情防控是第一要务，项目复工复产更是当务之急。大田集镇府前家园社区建筑工地近日也开始热闹起来，装满原料的车辆进进出出，施工现场也是一片繁忙的景象。

记者在现场看到，凡是工人进工地，都需要量体温，佩戴口罩，消毒，出了工地也要量体温，做好记录，“目前正在建设的是12栋，一期是11万平方米，可容纳400多户，小区还建有一所标准化学校和医院，配套设施一应俱全，是非常标准化的一个小区。”项目负责人说。

据侯国光介绍，大田集镇政府前家园社区项目是项民生工程，从2019年10月份开始动工，原本预计在2020年6月交付使用，但受到疫情影响工期预计延后一个多月。为了让周边百姓早日搬进新家，该项目在做好疫情防控工作的同时，紧抓施工进度不放松，确保项目建设安全有序进行。



实施项目负责制 帮企业复工复产

一张桌子、一个体温计、一本登记册……眼下，这是成武县大田集镇已复工企业门口的“标配”。

2月8日，成武县委书记崔学民，县人大副主任、大田集镇党委书记侯凌雁，党委副书记、镇长侯国光，大田集镇人大主席张永文到天鸿果蔬股份有限公司调研，详细了解企业疫情防控落实及边防疫边复工复产情况。2月13日，该企业向镇政府递交企业复工复产申请，2月16日，企业正式复工。

谈起企业复工，天鸿果蔬股份有限公司企业发展部经理刘旭言语中对镇政府充满感激。

不误、两促进。

“企业订单多，急需复工，但疫情发生后，不少工人无法回到工作岗位，在镇政府的号召和协调下，工人们顾大局、讲担当，克服种种困难，返回工作岗位，恢复生产供应。”刘旭说，他们递交申请后，镇长侯国光几乎天天来企业督导复工复产情况，得知企业缺口罩，还帮忙协调了2000只口罩，并送来了消毒液、酒精等防护物资，解了他们的燃眉之急。

天鸿果蔬股份有限公司总经理陈春雷介绍，目前企业严格按照各级各部门的要求，做到疫情防控与复工复产两

“防疫关乎生命，复工关乎生计，两场战役都要打赢。”侯国光告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，面对疫情防控的新形势，坚持“谋划早、办法多、动作快”的战略定位，抓好企业复工复产，努力把疫情造成的损失夺回来。

“我们实施项目负责制，成立帮扶小组，每名镇干部都要帮助企业复工复产，深入企业生产车间、项目建设现场，帮助企业做好疫情防控、消毒消杀等工作。期间遇到问题，镇干部要首当其冲，走在前面。”侯国光说。

送来防护物资 帮忙协调工人上班

在隆兴农副产品有限公司车间内，扒皮、挑选、装袋……140余名工人均佩戴口罩，有条不絮地忙碌着。作为大蒜出口企业，该公司目前已全面复工，但每天两次的测量体温、公共区域消毒都必不可少。

“企业复工前，镇领导多次前来督导检查复工和疫情防控工作落实情况，还给送来了消毒液、口罩、酒精等物资。”该公司车间管理负责人姚弦告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，作为劳动密集型企业，需要大量的劳动力，因为疫情原因，企业2月14日刚开始复工时，仅有20多名员工，因为现在订单较多，人手不够，镇政府了解情况后，积极给各村协调，如今员工已有140多名。

“我们严格落实各项防控措施，对员工做好体温监测登记、公共区域消毒等防疫工作，增强员工防控意识。虽然现在订单很多，也很着急，但也要保证安全。”姚弦说。

大田集镇大项目、企业已

全面迈开复工复产的步伐，作为脱贫攻坚主阵地之一的扶贫车间自然也不例外。

在李楼村扶贫车间，工人孙秋平把口罩戴得严严实实，双手拉扯着藤编快速地工作着，虽然她刚来扶贫车间一个多月，但已熟练掌握藤编的各项技巧，“活不重，也不累，一月能挣到2000元左右，还能照顾家里。”言语中，孙秋平掩饰不住心中的喜悦。

李楼村扶贫车间负责人

李广振介绍，该扶贫车间以藤编为主，主要销往国外，在扶贫车间干活的多为村留守妇女、老人及贫困户，“受疫情影响，不少年前的订单还没完成，镇政府了解我们的情况后，帮我们积极复工复产，教我们如何防护，还协调村民前来工作，现在扶贫车间已逐步走向正轨。”

在李楼村扶贫车间附近，一片油菜花已盛开，春风拂过，花香四溢。

